
N i e d e r s c h r i f t  
 

 

über die öffentliche Sitzung des Festausschusses der Ortsgemeinde Riesweiler vom 

15.10.2025 im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr in Riesweiler.  

 

Der Festausschuss hat 6 Ausschussmitglieder. 

 

Anwesend 

 

unter dem Vorsitz von 

Phillip Oswald Ortsbürgermeister 

Maurice Berg Ausschussmitglied  

Désirée Welsch-Seibel Ausschussmitglied 

Inga Blank Ausschussmitglied 

Angelika Knichel-Rümpelein Ausschussmitglied 

 

Fehl ten entschuld ig t  

Christian Schulz Ausschussmitglied 

Jens Kade Ausschussmitglied 

 

    

 

Beginn:        19:00 Uhr 

Ende:          20:30 Uhr 

 

Zu Sitzungsbeginn stellt der Ortsbürgermeister die ordnungsgemäße Einladung fest. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 

Punkt 1 der Tagesordnung 
 

Planung von weiteren Veranstaltungen 
 
Adventsmarkt 
Der Ortsbürgermeister informiert, dass in der vergangenen Woche das erste Planungstreffen 
für die Organisation des Adventsmarktes stattgefunden hat. Er stellt hierzu die ausgearbeitete 
Präsentation vor, welche dieser Niederschrift beigefügt ist und zusätzlich in der Cloud 
eingesehen werden kann. Die Mitglieder des Festausschusses unterstützen die örtlichen 
Vereine/Stände und werden nach Bedarf eingeteilt. Der Vorsitzende bittet darum, dass sich 
möglichst viele Mitglieder des Festausschusses beim Adventsmarkt aktiv einbringen und vor 
Ort unterstützen. 
 
St. Martin 
Im Anschluss wird das Thema St. Martins-Umzug beraten. Der Ortsbürgermeister weist darauf 
hin, dass der Umzug in diesem Jahr erstmalig am Freitag nach dem 11. November, also am 
14.11.2025, stattfinden wird. Geplant ist, den Zug bereits um 18:00 Uhr zu beginnen, die 



Wegstrecke bleibt in diesem Jahr allerdings doch unverändert. Ein Musikverein hat bis dato 
noch nicht zugesagt. Allerdings laufen hier parallel mehrere Gespräche mit den umliegenden 
Vereinen. Die Durchführung des Martinsfeuers an der Soonblickhalle gestaltet sich aufgrund 
von Rauchentwicklung, Nägeln nach dem Abbrand, Schäden am Pflaster sowie verbrannter 
Wiese als problematisch. Daher wird das Feuer wie in den vergangenen Jahren an der 
gewohnten Stelle entzündet und auch der Abschluss erfolgt am Feuerwehrgerätehaus. Ein 
Martinsfeuer am Sportplatz/Clubheim ist nicht realisierbar, da der Heimweg für Kinder und 
Eltern im Dunkeln zu gefährlich und zudem zu weit wäre. Der Ortsbürgermeister fragt in die 
Runde, ob weitere Ideen und Möglichkeiten bestehen. 
 
Weinverkostung 
Als drittes Thema wird sich über die geplante Weinprobe im November beraten. Bislang liegen 
15 Anmeldungen vor. Der Unkostenbeitrag wurde auf pauschal 15,00 € je Person festgelegt. 
In der Sitzung wird noch abgestimmt, welche Zutaten benötigt und beschafft werden sollen; 
dabei kann sich an der letzten Weinverkostung orientiert werden. 
 
Treffpunkt MGR 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass die Besucherzahlen derzeit rückläufig sind. Beim letzten 
Treffpunkt MGR am 30.09. wurde lediglich ein Umsatz von 8 € erwirtschaftet. In den Monaten 
zuvor lagen die Einnahmen noch zwischen 50 und 80 €. Es stellte sich heraus, dass beim 
September-Treffen eigene Getränke (Federweißer) mitgebracht wurden. Dies soll künftig 
unterbunden werden, da der Treffpunkt nicht als „reine Räumlichkeit“ für private Bewirtung 
gedacht ist. In solchen Fällen müsste der Raum regulär gemietet werden. Der 
Ortsbürgermeister fragt die Mitglieder des Festausschusses nach deren Meinung, ob sie diese 
Auffassung teilen. 

 
Punkt 2 der Tagesordnung 
 

Anfragen und Mitteilungen 
 
Die nächste Sitzung des Festausschusses findet am Mittwoch, den 14.01.2025 um 19:00 Uhr 
im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr statt. 
 
 
Riesweiler, den 15.10.2025  
Ortsgemeinde Riesweiler 
 
 
 
gez. Phillip Oswald  
Ortsbürgermeister 


